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PODSTATNÁ JMÉNA RODU MUŽSKÉHO NEŽIVOTNÉHO

1. Rozhodni, podle kterého vzoru podstatných jmen rodu mužského neživotného se zobrazené předměty
 skloňují. Napiš je. 

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

2. Jeden obrázek je tam chybně. Najdeš ho?

 Mezi podstatná jména rodu mužského neživotného nepatří …………....................................……………., protože
 
se skloňuje podle vzoru ……….........................................................................................................…......................................….

3. Čert na obrázku má několik věcí a součástí těla, které patří ke skloňování podle vzorů rodu mužského
 neživotného. Najdeš je?
    ……….............................................................................................……………………………………………
  
    ……….............................................................................................……………………………………………

    ……….............................................................................................……………………………………………

    ……….............................................................................................……………………………………………

    ……….............................................................................................……………………………………………

    ……….............................................................................................……………………………………………

4. Rozhodni, která podstatná jména rodu mužského neživotného zakončená v 2. pádě čísla jednotného 
 a koncovku –u   nebo –a  se skloňují jako vzor HRAD nebo pomocný vzor LES.
 Dvůr, oděv, houf, rybník, dům, sloup, drahokam, jazyk.

……………………………………………………………........................................................................................……………………………………

……………………………………………………………........................................................................................……………………………………

Pozor:

Stůl se skleněnými tácy.
Ojediněle se píše tvrdé –y  po měkké souhlásce c– , např. tác, tácu, tácy.
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5. Utvoř dvě věty na podstatné jméno PUNC nebo KEC a napiš správnou koncovku.

PUNC …………………………………………………………………………………………..............................................................................……..

KEC .…………………………………………...................................……………………………………….……..........................................…….……

Nezapomeň:

Drahé klenoty se vzácnými drahokamy.
Skloňuje se drahokam, drahokamu, drahokamy podle vzoru HRAD, HRADU, HRADY. Stejné je to se slovy HLAVOLAM 
nebo VÝZNAM. 

6. Utvoř opět dvě věty s těmito slovy v jiném pádě.

VÝZNAM ……………………….........................................................................………………………………………………………………………..

HLAVOLAM ……………………………………………………………………………………...........................................................................……..

7. Doplň ve cvičení vhodné koncovky podstatných jmen v závorce. 

Zaujalo nás cvičení žen s (kužel) …………………. Chléb s máslem a dvěma (zavináč) ………………….

Plynové (vařič) ……………….. byly opraveny včas. Věnoval se všem hudebním (nástroj) …………………… Přijely traktory

s (pytel) ……………………. brambor. Chodila s plnými (talíř) ……………………. buchet a kladla je na stoly. Zahradník vyrýval 

(rýč) ………………. kořeny houževnatého (plevel) ……………………..

8. Podívej se po místnosti, v níž sedíš. Kolem tebe je mnoho předmětů. Napiš názvy těch, které se skloňují podle 
 vzorů rodu mužského neživotného.

…………………………………………………………………………………………………………...............................................................................

9. Z připravených novin a časopisů si vystříhej a nalep na čtvrtku slova, která přísluší ke vzorům podstatných 
 jmen rodu mužského neživotného HRAD a STROJ. 
 (Vzor)

10. Za každým podstatným jménem rodu mužského neživotného je v závorce číslo. Do tabulky doplň písmeno,
 které ve slově označuje. (Vzor: asfalt (3) – písmeno f.)

KLAVÍR (4), SÝR (2), BONBON (4), KOSTEL (2), HRÁCH (2), ZVON (4), VĚTRNÍK (2)


